



Компьютер

При этом за 10 занятий пенсионеры осваивают работу с текстом, способы поиска во всемирной паутине, социальные сети. После курса они могут самостоятельно записаться к врачу через Интернет, пользоваться порталом «Госуслуги», общаться с друзьями и родственниками через «Скайп», социальную сеть «Вконтакте» и т.п.

Просто о сложном

Я побывала на одном из занятий очередного курса. Оно как раз было начальным – участники, сидя за своими ноутбуками, изучали клавиатуру, простейшие команды и термины. Сотрудник библиотеки Анастасия Сергеевна Годнева вела свой рассказ неторопли-

Октябрьская библиотека №2 им. Н.К. Жернакова МУК «ЦБС» в Архангельске уже несколько лет проводит для пенсионеров занятия по компьютерной грамотности. Плата за 2 академических часа занятий составляет 124 рубля, это льготная цена для людей старшего возраста.

во, в формате приятной беседы, называя своих слушателей «коллегами». Она приступала к объяснению следующего шага, только убедившись, что все поняли предыдущий. Так что группа уже после первого занятия получила начальный «багаж» компьютерных знаний.

«Девяностолетний дедушка у меня научился, и вы научитесь!» – подбадривает Анастасия своих подопечных. Участники курса старательно конспектируют лекцию и не стесняются задавать во-

просы. Поэтому занятие проходит интересно, в постоянном диалоге, а материал зачастую объясняется на простых примерах из жизни.

Главное – не бояться

После занятия Анастасия поделилась со мной некоторыми нюансами своей работы:

– Аудитория курсов заявлена как пенсионеры, но в прошлой группе у меня, к примеру, была довольно молодая женщина, которая только-

только вышла на пенсию. Ограничений по возрасту у нас, в принципе нет, может прийти и не пенсионер. Но понятно, что именно людям старшего возраста нужна наша помощь. Вот с дедушкой, которому девяносто лет, мы осваивали материал потихонечку, но справились. Кто-то плохо слышит, поэтому я достаточно громко говорю, кто-то плохо видит – один дедушка, например, пользовался лупой.

Главная задача, которую мы с группой сразу ставим – не бояться. Мы учимся, разбираемся, выполняем домашние задания. Например, если изучаем Интернет, то ищем стимулы – то, что там можно найти интересную информацию (о литературе, чудесах света, ре-



Она третий год занимается в студии. Под чутким руководством Евгении Брылкиной женщины создают

Неунывающая

Про Лидию Лоцихину можно сказать: «В руках любая работа спорится!» Когда я посмотрела изделия членов студии «Ладушки» на выставке «Волшебный мир соленого теста» в ЦТНК «Берендей», то обратила внимание на работы Лидии Семеновны.

картины из соленого теста, а к годовому празднику изготавливают уникальные козули. Идеи мастерицы берут из журналов, наблюдают вокруг за природой и создают свои образы. В этом году козули получились особенно вкусные, сразу

все были съедены. В прошлом году тесто вымесили другое, и сладости некоторое время хранились. Козули можно хранить годами. Поморы в былые времена брали их в море, так как они калорийны и долго не портятся. Мужу нравятся изделия



пенсионеру друг



цепты какие-то и т. п.). Учу даже пользоваться «Википедией». Понятно, что это не научный источник, но оттуда тоже можно что-то новое для себя узнать – им нравится. Теперь знают и биографию А.С. Пушкина, и что такое фотосинтез – информацию очень разную ищем. Помаленечку привыкают и перестают бояться.

Площадка для общения

Анастасия также подчеркнула: важно, что многие люди старшего возраста знакомятся на таких занятиях, становятся друзьями, ходят вместе пить кофе, созваниваются и переписываются в соцсетях. И атмосфера от этого на курсе царит непринужденная, комфортная.

Базовый курс состоит из десяти занятий, но если у группы есть желание, то его можно продлить. Анастасия рассказала, что осенью у нее была группа, с которой они занимались аж до семнадцатого занятия: «Одна женщина, например, хотела делать презентации, и мы с ней эту науку освоили. А чаще всего пришедшие на курс хотят научиться работать с Интернетом, с сайтами «Госуслуги», «Здрав29», «Авито». Мужчины интересуются, например, как включить на компьютере матч по хоккею, как посмотреть любимый фильм».

В конце беседы Анастасия отметила, что Октябрьская библиотека №2 им. Н.К. Жернакова – не только книжное хра-

нилище, но и социокультурный просветительский центр. Здесь проходят, в том числе, и бесплатные мероприятия, например, презентации книг, которые могут посещать все желающие. Так что если вы живете в Архангельске и хотите разнообразить свой досуг, приходите в библиотеку.

Так же я немного общалась с одной из участниц курса – Галиной Владимировной, читательницей этой библиотеки. Она призналась, что, узнав о компьютерных занятиях, пришла на них, чтобы научиться пользоваться «Скайпом». И уже первое занятие пробудило в ней активный интерес к «электронному помощнику».

*Елена Зуева
Фото автора*

пенсионерка из Вельска

Лидии Семеновны, он привозит и увозит ее с занятий.

Она рассказала и о том, как формировалась любовь к рукоделию:

- В школьные годы я любила шить. У нас был очень хороший учитель, и мы на уроках труда шили юбку-полусолнце, ночную рубашку, платье. Позднее много вязала. У меня семья большая - семь человек, и я обеспечивала кофтами, носками, варежками всех членов своего семейства.

И на пенсии Лидия Семеновна живет насыщенной жизнью. Занимается в кружке по рисованию, каждый день зимой катается на лыжах в Хорошево. Много читает, сейчас - В.Пикуля «Фаворит», а до этой книжки прочитала «Слово и дело» того же автора. Образ чиновника Волынского, который принял страшную смерть, был казнен за то, что боролся с немецким засильем в XVIII веке, ей особенно запомнился.

Лидия Семеновна председатель

совета ветеранов Вельского почтамта. С женщинами-коллегими побывала в музее на выставке, в библиотеке им.А.Орлова на экскурсии, собирается съездить в музей в Долматово. Планов много, видно, что моя собеседница – оптимист, поэтому не удивительно, что главный ее девиз, с которым она идет по жизни, звучит так «Никогда не унывать, ни при каких обстоятельствах!»

*Елена Могутова, г. Вельск,
Архангельская обл.*